

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АМУРМЕТАЛЛ

За Сталь

35
(3336)
www.amurmetal.ru
АМЕ

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

9 сентября 2015 г.

Ко Дню воинской славы России

ДОРОГИЕ УЧАСТИКИ ВОЙНЫ
И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!
УВАЖАЕМЫЕ КОМСОМОЛЬЧАНЕ!

70 лет назад, 2 сентября 1945 года, с подписанием представителями Японии Акта о безоговорочной капитуляции закончилась самая кровопролитная в истории человечества война, развязанная германским фашизмом и японским милитаризмом. Победная точка в этой войне была поставлена на Дальнем Востоке. Для всех дальневосточников-участников войны эта дата значит не меньше, чем 9 мая для всей нашей страны.

Милитаристская Япония была одним из важнейших союзников нацисткой Германии. В непосредственной близости к границам СССР была сосредоточена сильнейшая Квантунская армия. Именно поэтому с самого начала Великой Отечественной войны СССР вынужден был держать на дальневосточных рубежах десятки дивизий, чтобы в любой момент противостоять возможной агрессии.

В августе 1945 года советские войска на огромном фронте от Забайкалья до Тихого океана провели молниеносную стратегическую наступательную операцию и в короткие сроки с минимально возможными потерями одержали блестящую победу, проявив высочайшее военное мастерство, мужество и героизм.

В результате этой Победы наша страна вернула принадлежащие ей земли, отторгнутые Японией в 1905 году, и на долгие годы обеспечила мир на своих дальневосточных рубежах. Мы всегда будем помнить о подвиге ветеранов. Никогда не забудем тех, кто не вернулся с той войны.

От имени администрации города, городской думы поздравляю всех участников войны и тружеников тыла с 70-й годовщиной окончания Второй мировой войны. Желаю Вам, дорогие ветераны, здоровья и оптимизма. Долгих лет и благополучия Вам и Вашим семьям.

Глава города Андрей КЛИМОВ

ПОМНИМ. ЧТИМ. ГОРДИМСЯ!

2 сентября исполнилось 70 лет со дня окончания Второй мировой войны. Именно в этот день подписанием Акта о капитуляции Японии завершилась самая крупная в истории человечества война, продолжавшаяся шесть лет — с 1 сентября 1939 года до 2 сентября 1945 года.

Вторая мировая война охватила территории 40 государств трёх континентов: Европы, Азии, Африки, а также все четыре океана (Атлантический, Тихий, Индийский и Северный Ледовитый). В ней было втянуто 61 государство, а общая численность человеческих ресурсов, ввергнутых в войну, превышала 1,7 млрд человек.

После окончания Великой Отечественной войны, желая обезопасить свои границы на Дальнем Востоке и идя навстречу союзникам, СССР на Ялтинской и Потсдамской конференциях руководителей трёх союзных держав принял на себя обязательство вступить в войну с Японией спустя два-три месяца после окончания войны с Германией. 8 августа 1945 года, в соответствии с данными обязательствами, Советский Союз объявил войну Японии и 9 августа начал военные действия. На заключительном этапе Второй мировой войны, в ходе проведения Маньчжурской стратегической, Южно-Сахалинской наступательной и Курильской десантной операций группировка Вооружённых Сил СССР на Дальнем Востоке разгромила войска японской Квантунской армии и освободила северо-восточный Китай, Северную Корею, Южный Сахалин и Курильские острова. Военно-экономический потенциал Японии оказался серьёзно подорваным, а разгром Квантунской армии вынудил страну капитулировать.

Вторая мировая война была завершена. Она принесла неисчислимые разрушения и огромные потери всем участвовавшим в ней государствам. Победа СССР и стран антигитлеровской коалиции над нацистской Германией и милитаристской Японией в данной войне имела всемирно-историческое значение, ока-

зала огромное влияние на все послевоенное развитие человечества, коренным образом изменила расстановку политических сил в мире.

Памятная дата — 2 сентября — это своего рода второй День Победы, день окончательного установления мира на земле. В этом году, учитывая юбилейную дату, торжественные мероприятия прошли с особым размахом по всей стране.

В Комсомольске-на-Амуре также широко отметили 70-летие со дня окончания Второй мировой войны. Самое значимое мероприятие состоялось на Мемориальном комплексе землякам-комсомольчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, где прошла церемония возложения цветов к Вечному огню.

Почтить память погибших героев пришли глава города Андрей Клинов и председатель городской Думы Светлана Баженова, которые поднесли корзину с цветами к Вечному огню, следом цветы возложили ветераны, представители муниципалитета, общественных организаций, воспитанники военно-патриотических клубов, школьники, воины Комсомольского гарнизона.

Здесь же, на Мемориальном комплексе, прошла акция «Бессмертный полк» с участием представителей трудовых коллективов промышленных предприятий нашего города. Работники ОАО «Амурметалл» также присутствовали здесь, в руках они держали портреты заводчан, воевавших в составе частей Дальневосточного фронта, а, следовательно, принимали самое непосредственное участие в разгроме Квантунской армии.

В этот же день прошла церемония возложения цветов к памятно-



му знаку «60 лет Победе в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», расположенному в Ленинском округе города. На центральных площадях Комсомольска волонтёры и члены молодёжных общественных организаций раздавали георгиевские ленточки.

В кинотеатре «Факел» состоялась праздничная программа, посвящённая 70-й годовщине со дня окончания Второй мировой войны. Комсомольчане смогли увидеть концертные номера оркестра русских народных инструментов, солистов детской музыкальной школы. Аристка драматического театра Н. Кушнарева представила литературную композицию, посвящённую подвигу народа в Великой Отечественной войне. Продолжил праздничную программу премьерный показ семейного муль-

ти фильма «Необыкновенное путешествие Серафимы».

Управлением жилищно-коммунального хозяйства администрации города были проведены работы по санитарной очистке мест захоронений участников Великой Отечественной войны, а также приведению в порядок памятников, обелисков, мемориалов и прилегающих территорий.

По традиции, предприятиями бытового обслуживания для ветеранов было организовано льготное оказание бытовых услуг, оказание адресной помощи, проведён ремонт жилых помещений.

С 1 по 4 сентября в образовательных учреждениях города прошли конкурсы рисунков «Мир во всём мире», презентации, экскурсии по памятным местам города, уроки мира, классные

часы и минуты молчания. В Центре юных техников 2 сентября состоялся мастер-класс «Техника военных лет». Кроме того, в этот день школьники и молодёжь города встретились с ветеранами войны и вручили им персональные поздравления.

С каждым годом события Второй мировой войны становятся от нас всё дальше, участников тех страшных событий становится всё меньше, но ничто не заставит нас забыть о тех, кто под час ценой собственной жизни даровал нам мир и чистое небо над головой.

Дмитрий БОНДАРЕВ
В статье использованы материалы с сайта www.calend.ru, а также пресс-службы администрации города

От всей души!

Коллектив электроремонтного цеха поздравляет электромонтера по обслуживанию подстанций Ивана Ивановича Овчарова, который 9 сентября отметил своё 75-летие, и дарит эти строки:

Желаем в этом Юбилей
Всего, о чём мечтаете
И пусть мечты прекрасные
Скорее исполняются,
Пусть праздничные ноты
В душе всегда живут,
А жизни повороты
Лишь к радости ведут!

10 сентября отпразднует 60-летний юбилей слесарь по ЭРГО кислородно-газового цеха Владимир Леонидович Иванов. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра, желает ему крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Пожелать успехов вам
хотим во всем,
Пусть сама судьба вам
в жизни помогает,
И за одним прекрасным,
добрый днём
Ещё прекрасней день
пусть наступает.
Кто дорог вам, пусть
счастливо живут,
Ведь близких счастье
очень много значит,
Пусть встречи в жизни
радостные ждут,
Здоровья вам, любви,
большой удачи!

12 сентября встретит юбилей электромонтер по ремонту обмоток и изоляции электроприборов Светлана Николаевна Дмитриева. Коллектив электроремонтного цеха от всей души поздравляет свою коллегу и дарит эти строки:

Поздравляем с Юбилеем,
С этим праздником большим,
И желаем только радости
и счастья от души,
Только света, только мира
и тепла,
Чтобы жизнь всегда
прекрасной была.



Город на ладони

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ПОДВИГ

На минувшей неделе были подведены итоги открытого конкурса на лучший проект Монумента защитникам Комсомольска-на-Амуре от наводнения 2013 года.

Члены жюри, в состав которого входили архитекторы, художники, представители Общественного Совета города, штаба волонтёров, который работал во время наводнения, преподаватели архитектуры и дизайна Технического университета, под председательством главы Комсомольска-на-Амуре Андрея Климова самым тщательным и подробным образом рассмотрели 23 конкурсные работы.

Открывая заседание жюри, Андрей Климов поблагодарил всех конкурсантов за предоставленные работы и отметил, что будущий монумент нужен как память

о сплочённости, мужестве, самоотверженности военных работников МЧС, горожан, защитивших Комсомольск от самого крупного в его истории наводнения. Он нужен не только тем, кто прошёл через наводнение, но и будущим поколениям. По мнению главы Комсомольска, Монумент должен стать ещё одним любимым местом горожан.

Также глава города Юности сообщил, что возведение памятника будет вестись методом народной стройки за счёт пожертвований граждан, организаций, предприятий, малого и среднего бизнеса.

12 сентября 2015 года в 17:00 часов на Мылкинской дамбе (на Орловском шоссе в районе здания Газпрома) состоится акция «Живая стена», посвящённая горожанам, военнослужащим, бойцам МЧС, отстоявшим город Юности во время крупномасштабного наводнения 2013 года. В рамках акции запланированы различные мероприятия, в числе которых награждение победителей конкурса на лучший проект Монумента дипломами и денежными призами, выступление рок-групп, конкурсы, игры на интерактивных площадках. На дамбе комсомольчане примут участие во флешмобе «Живая стена» — взявшись за руки, выстроят линию вдоль защитного сооружения и по сигналу выпустят в небо воздушные шары, наполненные гелием. Для участия в акции приглашаются все желающие.



Члены жюри были ознакомлены с мнением горожан о представленных проектах. Выставка проектов работала в Доме Молодёжи почти месяц. Знакомясь с ней, комсомольчане могли высказать свою точку зрения. Всего от граждан поступило 42 мнения.

После обсуждения и нескольких этапов голосования, которое продолжалось более 2,5 часов, члены конкурсной комиссии вынесли свой вердикт. Первое место было удостоено архитектором из Хабаровска Владимиром Хохаевым, на втором месте авторским коллективом из Комсомольска — Валерий Редколис и Владимир Баев, третье место досталось авторскому коллективу, который возглавил Юрий Ерш.



По материалам
пресс-службы администрации
Комсомольска-на-Амуре

Полезно знать

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О МЕТАЛЛАХ

Иридий — металл, который не взаимодействует с кислотами и их смесями, например, царской водкой. Причем как при нормальной, так и при повышенной температурах.

Тантал, ниобий, цезий, германий, цирконий, литий, стронций, рубидий, рений, индий — редкие металлы. Но «редкость» этих металлов условна, так как многих из них в природе вполне достаточно. Например, по содержанию в земной коре титан стоит на шестом месте, а цезий — на седьмом. Однако вследствие того, что все эти металлы крепко связаны с сопутствующими им элементами, добить их в чистом виде очень трудно. Интересный факт, что 80 процентов мировых запасов урановой руды сосредоточено в Конго.

Самый тугоплавкий металл — вольфрам, он закипает при температуре в 5900 градусов, а начинает плавиться при 3380 градусах.

В морской воде растворена вся таблица Менделеева — вплоть до золота и урана. Но в промышленных масштабах мы можем добывать только четыре полезных вещества: поваренную соль, пресную воду, бром и магний.

Осмий — в совершенно чистом виде в природе этого металла нет, его добывают в связках с другим металлом — иридием. Осмий очень плотный и имеет голубовато-серебристый цвет. Так же металлу присущ неприятный запах, чем-то похожий на смесь хлорки и чеснока. Был открыт в 1803 году вместе с иридием. США использует осмий для производства лекарства — кортозина.

Ртуть легко разрушает поверхностную пленку оксида алюминия, без которой алюминий быстро окисляется на воздухе. Именно поэтому ртуть нельзя перевозить в самолетах: если ртуть разольется в самолете, она может прошить дырку в фюзеляже.



Благородные металлы, такие как золото, платина, серебро и палладий не вступают в химическую реакцию с телом. Именно поэтому эти металлы активно используют в медицине и ювелирной промышленности.

Предметы, изготовленные из такого металла как медь, а также из ее сплавов, не могут создавать искры. Это свойство меди применяется в производстве инструментов для проведения

огнеопасных работ. В Японии, подверженной частым землетрясениям, медь применяют для производства газовых трубопроводов, которые отличаются высокой сейсмоустойчивостью. Еще одно интересное свойство меди было выявлено в ходе исследования водоемов, в которых обитают карпы. Оказывается, в воде, не содержащей меди, развивается грибок, который губительно влияет на развитие карпов, а в воде, содержащей медь, карпы хорошо растут и размножаются. Медь есть и в организме человека, но она регулярно выводится, и поэтому мы нуждаемся в своеобразной дозаправке ежедневно 2мг меди.

На русском языке — «серебро», на английском — «сильвер», на немецком — «зильбер» — все эти слова происходят от древнеиндийского слова «сарпа», которое обозначало Луну и серп.

Хвош зимующий, растущий в средней полосе России, обладает чрезвычайной жёсткостью. В стенах его наружных клеток накапливается кремнезём, и его

зелёным стеблем можно поцарапать стальную поверхность.

Шахтёры средневековой Германии нашли красный минерал, напоминающий медную руду. Однако извлечь медь из неё удалось, в чём шахтёры обвинили озорного духа Никеля, а руду назвали Kupfernickel (Kupfer по-немецки медь). В 1751 году барон Кронштедт снова попытался извлечь медь из купферника, но в результате открыл новый металл белого цвета, который впоследствии и был назван никелем.

Еще в XV — XVI веках индейцы культуры Чонос (Эквадор) выплавляли медь с содержанием 99,5%. Из меди они изготавливали монеты в виде топориков 2 мм по сторонам и 0,5 мм толщиной. Данная монета имела хождение по всему западному побережью Южной Америки, и в том числе в государстве Инков.

Интересно, что самородное серебро встречается значительно реже, чем самородное золото, но общее количество золота на Земле гораздо меньше, чем серебра. Вот такой парадокс.